

Τίτλος Μαθήματος	Ειδικό Διοικητικό Δίκαιο				
Κωδικός Μαθήματος	LLB206				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό Κορμού				
Επίπεδο	Πτυχίο (1 ^{ος} Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	2 ^ο έτος / 3 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες / 14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	ΟΧΙ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Στόχος του μαθήματος είναι η γνώση και κατανόηση των παρακάτω εννοιών από τους φοιτητές:</p> <p>Ο κρατικός παρεμβατισμός, οι κρατικοί φορείς οικονομικής παρέμβασης, οι πράξεις της οικονομικής παρέμβασης, η έννοια της αποκρατικοποίησης και η σχετική νομολογία. Οι δημόσιες επιχειρήσεις, η δημόσια υπηρεσία και οι αρχές λειτουργίας της. Η προστασία της ιδιωτικής οικονομικής δραστηριότητας. Η προστασία της ιδιοκτησίας, η απαλλοτρίωση. Οι κοινοτικές ελευθερίες. Η προστασία του περιβάλλοντος, η έννοια της βιώσιμης ανάπτυξης και ο δικαστικός της έλεγχος. Διάκριση δημοσίων και διοικητικών συμβάσεων. Οι ρυθμίσεις του ευρωπαϊκού δικαίου για τις δημόσιες συμβάσεις, οι γενικές αρχές, που διέπουν τις δημόσιες συμβάσεις, η διαδικασία ανάθεσης, οι θεσμικές εγγυήσεις διαφάνειας προληπτικού χαρακτήρα στις διαδικασίες ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. Ο έλεγχος από την Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων, ο προληπτικός έλεγχος των συμβάσεων από το Ελεγκτικό Συνέδριο. Κανόνες που διέπουν την εκτέλεση και λύση της δημόσιας σύμβασης, η δικαστική προστασία κατά το προσυμβατικό στάδιο. Οι αποσπαστές πράξεις και ο δικαστικός τους έλεγχος. Η νομοθετική κύρωση της δημόσιας σύμβασης.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν ειδικότερες πτυχές του διοικητικού δικαίου στοιχείο που θα τους βοηθήσει να έχουν πλήρη εικόνα του γνωστικού αντικείμενου του διοικητικού δικαίου. • Αναλύουν και αξιολογούν ζητήματα δημοσίων συμβάσεων • Αναλύουν την αλληλεπίδραση εθνικού και κοινοτικού δικαίου στα θέματα των δημοσίων συμβάσεων • Αναλύουν και αξιολογούν θέματα δημοσίου οικονομικού δικαίου • Επεξηγούν και αναλύουν τον ρόλο της σύγχρονης δημόσιας διοίκησης στην οικονομία • Διαμορφώνουν μία σύγχρονη και τεκμηριωμένη αντίληψη για το σύγχρονο διοικητικό δίκαιο • Αναλύουν τη σχέση ανάμεσα στην οικονομία και την προστασία του περιβάλλοντος και την έννοια της βιώσιμης ανάπτυξης. 				

	<ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν και εφαρμόζουν τις κοινοτικές ελευθερίες, το δίκαιο του ανταγωνισμού. • Κατανοούν και αναλύουν την έννοια της δημόσιας υπηρεσίας και τις βασικές αρχές, που διέπουν τη λειτουργία της. • Αναλύουν, αξιολογούν και εφαρμόζουν τη νομολογία σχετικά με τις ιδιωτικοποιήσεις. • Αξιολογούν την προστασία της ιδιοκτησίας και στην έννοια της απαλλοτρίωσης, καθώς και στους κανόνες, που διέπουν τη συντέλεση, ανάκληση και άρση της. 		
Προαπαιτούμενα	LLB 136, LLB140	Συναπαιτούμενα	Κανένα
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Η γνώση και κατανόηση ειδικών εννοιών του Διοικητικού Δικαίου, ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στις οικονομικές πτυχές του διοικητικού δικαίου. Η έννοια του Διοικητικού Δικαίου στα πλαίσια της Δημόσιας Διοίκησης. Η κατανόηση της έννοιας του δημόσιου συμφέροντος, της έννοιας της βιώσιμης ανάπτυξης. Η εμπάθυνση στις δημόσιες συμβάσεις, στην προστασία της ιδιοκτησίας, στις κοινοτικές ελευθερίες, στην έννοια της δημόσιας υπηρεσίας και στις αρχές λειτουργίας της, στη νομολογία σχετικά με τις αποκρατικοποιήσεις. Η κατανόηση της επίδρασης του ευρωπαϊκού δικαίου στο εθνικό διοικητικό δίκαιο.</p> <p>Στο μάθημα θα εξεταστούν ειδικότερες πτυχές του διοικητικού δικαίου και ιδίως θέματα δικαίου δημοσίων συμβάσεων, ο ρόλος της δημόσιας διοίκησης και η παρέμβαση της στην οικονομία στο σύγχρονο κράτος, η διαχείριση των δημοσίων οικονομικών, η έννοια της δημόσιας υπηρεσίας και οι αρχές λειτουργίας της. Θα εξεταστούν επίσης τα ειδικότερα θέματα της προστασίας της ιδιοκτησίας, της προστασίας του περιβάλλοντος, των αποκρατικοποιήσεων. Στο μάθημα θα μελετηθούν επίσης οι κοινοτικές ελευθερίες.</p>		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<ol style="list-style-type: none"> 1. Δημήτριος Ράϊκος: Δίκαιο δημοσίων Συμβάσεων, εκδ. Σάκκουλας, 1η έκδοση 2. Παναγιώτης Δέγλερης: Η προσωρινή προστασία στις δημόσιες συμβάσεις, εκδ. Σάκκουλας, 1η έκδοση. 3. Απόστολος Γέροντας: Δημόσιο Οικονομικό Δίκαιο, εκδ. Σάκκουλας, 2η έκδοση 4. Βασίλειος Α. Χριστιανός/Θεόδωρος Κ. Πανάγος, Δημόσιες Συμβάσεις, Ερμηνεία κατ'άρθρο, εκδ. Σάκκουλας, 1η έκδοση. 5. Ντίνος Ρόβλιας, Ο νέος νόμος 4412/2016 για τις δημόσιες συμβάσεις, δημόσια έργα και μελέτες, εκδ. Νομική Βιβλιοθήκη, 1η έκδοση. 5. Προκόπης Παυλόπουλος, Η δημόσια υπηρεσία, μία ενδοσκόπηση του Δημοσίου Δικαίου, εκδ. Νομική Βιβλιοθήκη, 1η έκδοση. 6. Γιώργος Δελλής, Δήμος και αγορά, Το Δημόσιο δίκαιο αλλιώς, με το βλέμμα της οικονομικής ανάλυσης, εκδ. Ευρασία, 1η έκδοση. 7. Γλυκερία Σιούτη, Δίκαιο προστασίας του περιβάλλοντος, εκδ. Σάκκουλας, 3η έκδοση. 		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	

		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		